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Папа Францішак
    Будаванне культуры сустрэчы і супрацоўніцтва патрабуе чагосьці большага, чым
толькі талерантнасці. Патрабуе ад нас працягнутай рукі, даверу і зразумення. […] Гэта
дазваляе распачаць дыялог жыцця, а не толькі абменьвацца думкамі. Вымагае добрай
волі і прыняцця. Але не належыць блытаць таго з абыякавасцю ці стрыманасцю ў
выражэнні сваіх глыбокіх перакананняў. Плённа ўзаемадзейнічаць з іншымі – значыць
дзяліцца рознымі рэлігійнымі і культурнымі ідэнтычнасцямі заўсёды пакорна, сумленна і з
павагай.
    Адкрытасць сэрца з’яўляецца той пілігрымкай, якая вядзе да пошуку дабра,
справядлівасці і салідарнасці. Падштурхоўвае клапаціцца аб карысці для нашых бліжніх.
У Пасланні да Рымлянаў св. Павел нагадваў: “Не дай злу сябе перамагчы, але перамагай
зло дабром” (Рым 12, 21). Гэта пастава, якую мы ўсе можам пераймаць. Рэлігійны клопат
пра дабро нашых бліжніх, што выплывае з адкрытага сэрца, цячэ, як вялікая рака,
заліваючы бясплодныя, пустынныя землі нянавісці, карупцыі, убоства і насілля, якія так
моцна знішчаюць людское жыццё, раздзяляюць сем’і і нявечаць дар стварэння. 

   Фрагмент прамовы падчас Міжрэлігійнай экуменічнай сустрэчы ў Бангладэш,
01.12.2017    †      
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   Кс. бп Аляксандр Кашкевіч      Адвэнт – гэта час, калі мы павінны задаць сабе шэраг вельмі важных пытанняў: ціз’яўляецца маё жыццё чуваннем? ці гатовы я да сустрэчы з Панам Езусам як Суддзёй? ціў стане я буду здаць Яму справаздачу з таго, як выкарыстоўваў час, якім Пан Бог мянеадарыў, і незлічоныя нагоды да чынення дабра?    Многія людзі падвяргаюцца вельмі небяспечнай ілюзіі, што “ў мяне яшчэ будзе час”: намалітву, нядзельную Эўхарыстыю, навяртанне і прыступанне да споведзі, паглыбленневеры, паяднанне з бліжнім, чыненне дабра, клопат аб сваім духоўным жыцці… Тыя, хтотрывае ў падобным фальшывым перакананні, здаецца, забываюць, што Адвэнт іх жыццяможа скончыцца ў любы дзень і што тое “заўтра”, з якім яны звязваюць свае планы інадзеі, можа для іх папросту не надысці.    Літургічны перыяд Адвэнту дае нам нагоду да духоўнага абуджэння, вызвалення аднебяспечных ілюзій, да ўзмоцненай чуйнасці і адказнасці за сябе. Не будзем адкладвацьна пазнейшы час найважнейшыя справы! Няхай гэты радасны час чакання, які мы маемперад сабой, будзе не толькі духоўнай падрыхтоўкай да свят Божага Нараджэння, алетаксама нагодай да яшчэ больш глыбокага перажывання веры і больш свядомайрэалізацыі хрысціянскага паклікання.    Фрагмент пастырскага ліста на Адвэнт 2017 года    
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